

尊敬的曾司長、梁司長、林局長

您們好，我是不會寫文章的，但看到現今社會很多不合理、不公正的現象，發表一些淺見，開源節流。

① 廢除立法會議員職務連任和可終身制，應該規定年齡上限和不可同一人連任超過三屆，跟特首一樣只可以連任兩屆呀，好處是可以讓更多想為市民服務的年輕人早些機會得到政治磨練，培養多一些真正管治人才，也能免除坐人霸死地的現象（黃中昭、張有光、李家室之類）。要有考勤制度，議員的工作包括很多會議，不出席會議就要扣議員工資或津貼。議員跟公務員不同，不用朝九晚五上下班，如果一星期一次會議都不出席，點代表市民聲音，如果議員私事繁忙，就不應該參選。

② 係援制度不是善，窮人是需要幫助，但並不能成為養懶人機構，也不一定由政府全部承擔，社會上還有很多資源，可以幫窮人的，但都做得不夠。我想道的是錢即是到的事例，在很多東南亞國家，政府本身窮到餓，沒有失業金，係援金雅信市民的，但他們國家的窮人並沒有餓死，點解呢，很多社會慈善機構，廟宇，寺院每天都有免費食宿，人吃、住，盡免費的，都是沒有人工的真真正正義工，他們以善款扣起的行政費是佔善款很小的比例，即有大部分善款真正用在窮人身上，也幫輕政府的負擔。不像香港廟宇、寺院、教會每年都會收到天文數字的善款，听说八成用在行政費上，只有二成用在窮人身上，叫着承擔社會責任。

朋友告新的真真個乘有一個拿係援家庭，小孩是需配戴眼鏡，和同班的小表哥也是帶眼鏡，小朋友帶小表哥去配眼鏡，開支8百多元，鮑君開單寫小朋友的名字，就拿去福利署索報，8百多元就變相出咗

费了。小表哥回校补习的同学，同学的家长告新我朋友的。  
还有一户住公屋徙大陆出来拿绿卡，天天早上二公碟饮荣吃饭无别事，  
在大陆却有几千呎大屋和一间商店营生的。他们在大陆是老板。

③ 政府关心，华僑不足。华僑在香港社会上身份卑微，是社会稳定的一份子，那些坏人坏事，祸事之类，华僑佔有的比例是很低的。

在香港大约有数百万来自印尼、泰国、缅甸、柬埔寨、越南、印度、等国家华僑（以上没有经过政府统计华僑数字）。他们百分之九十以上都通晓三文五语（僑居地文字，中文，英文，僑居地语言，普通话，英语）和家乡语言。大部份是在本僑居地遇上排华及中文学校被收归国有，由于学业成绩回去大陆，又不幸遇上文革浩劫，辗转申请来香港定居，由于当时东南亚国家政府认为离开他们的国家是不爱国和叛变份子，来处理的，所以不信于再返回僑居地和入境的权利。变成有家归不得，除非用假身份入境才能够探息年老的父母及兄弟姐妹。这是六、七十年代的历史背景。可悲的是却造成七、八十年代拿通行证来港定居的华僑要将错就错填上是大陆出生。（当时国家发的通行证是没有英文也没有出生地说明。而入境处职员认为没有出生地在于上，又是拿着通行证，又是当然大陆出生了。就是有华僑解释说明情况，也不能填身海外出生，很多华僑初到香港时听不懂普通话的（以前的入境处职员好恶，有礼貌，问多一句都像有罪似的。也特别歧视大陆出来的人，本人印象深刻看到职员对申请证件的洋人是满面笑容，微微弯身，低头细声细语的答问洋人）只记得在申领香港身份证件呀，是作何谓的宣誓，才获发身份证件，明明资料错误却不取声明，也没有时间和制度给我们更正。华僑很多被逼是假誓，入境处职员是否也做了帮兇。

（有一点要说的现在的入境处职员却是很讲礼貌，也能聆听市民说话，值得一赞的。）

下面是真案个案。

有一友人當年來港一家四口，小兒子有2歲，到外跑，在過海關時，由於她拖定弟女，老公又帶十多箱大小行李，她跟職員說自己不是大陸出生，但職員聽不懂普通話，也不理她說什麼，大概看她老老土土，就以她她不識字，就幫她填上中國出生，當她發覺時職員只叫她走走，因為她小兒子又跑開了，就這樣將錯就錯到現在。

這有一友人亲戚，本身是一對孖女，她們不同時間入境，一位填上中國出生，一位却填上信居地出生，是不是很有趣，却又是真人真事。她們的母親已過身，出生紙在文母手上，雖然有戶籍，但也被信居地取消了沒有記錄。現在如果要更改出生地，首先就要面對發假誓的刑事罪，還要留案底。這些華僑在香港安份守己，貢獻社會，比起謝天鋒案件，公道嗎？

出生地填錯並沒有危害社會或者破壞社會治安。入境條例沒有一條保護華僑種群。可以不可以只處罰款代替刑控，也可以增加政府庫房收入，華僑都是中國人，並不是像回教國的恐怖份子，為了政治目的，穩瞞出生地進行恐怖主義詭計。

現在很多友人在海外的親戚都在查詢香港移民投資計劃，却認為六百萬投資訂得高了些，如果西重投資金只及香港投資金一半，曾司長是否可以適當修改訂低20%，就能吸收更多華僑來港，香港更能體現國際大都會的美名。

Sorry! 由於趕時間不能用電腦編寫，字體稍微潦草，請各問長官的秘書先見，秘書小姐代呈上信長官，多多指教！  
再加一點，特首廣生力，法延設由800人選出擴大8000人代表選出，800來自全港每區的市民代表，這樣就有代表性了。

(署名來函)

15-01-2004